

КЛУБ ВЫПУСКНИКОВ

встречи

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ ИЛИ ПУТЬ К СЕБЕ...

На день рождения принято дарить подарки. Университетский праздник не исключение. Выпускники Педагогического института, ныне известные и уважаемые в городе журналисты, не обошли стороной это событие. Их трепетные воспоминания о годах студенческой юности и мудрые напутствия современным студентам стали настоящим подарком для тех, кто выбрал РГПУ им.А.И.Герцена «Университетом Своей Жизни» и считает Праздник Университета по-настоящему своим Праздником.

Даниил КОЮБИНСКИЙ
кандидат исторических наук,
известный тележурналист

Институтовые годы – время, когда окончательно узнаешь самого себя. Понимаешь, из чего и ради чего ты есть. Хорошо, когда люди, с которыми ты в это время сталкиваешься, помогают тебе обрести это понимание. То есть, во-первых, не пытаются принудить к истине, добро и красоте, а во-вторых, передают тебе код доступа к сути вещей. В 1982-89 годах (минус 83-85 т., которые пришлось на армию) все это в моей жизни было. Я сидел в фундаментальке перед раскрытыми фоллиантами и дома за пишущей машинкой, пытаясь вступить в острую полемику с Лениным и другими авторами толстых советских книг. При кофе с любимыми преподавателями и спорил о преимуществах западной феодальной этики перед всеми прочими. Музыкально – в качестве тапера – сопровождал спектакли студенческого театра. Выпускал вместе с другом антиистинную курсовую стенограмму «Ох» (по поводу нее был экстренно созван партком, и наш куратор – известный факультетский либерал, специалист по французскому средневековью Ю.П.Малинин – получил «вытк»). На чердаке 20-го корпуса пытался с друзьями играть тяжелый рок. Даже зачехотал пел в хоре потрясающую пугающую композицию «Miserege» и отратительную кантату по партии и генсеку. И, разумеется, мечтал. О том, что сумеем в одиночку перевернуть этот «дурацкий мир», а точка опоры обязательно приложится... Я не знаю, каково в Герценовском университете сейчас. Наверняка многое изменилось. Но если те, кто в нем учится и работает, по-прежнему умеют думать и мечтать не о том, о чем полено, а о том, о чем хочется, а значит, все в порядке.

Валерий ТАТАРОВ
известный телеведущий
общественно-политических
программ

Почему своей Alma Mater Вы выбрали именно педагогический университет?

Это произошло случайно, как и все самое важное в жизни у меня происходило случайно. Сдавал экзамены в МГИМО в Москве, сдавал успешно. Между экзаменами была пауза в три дня. Решил съездить к другу на свадьбу в Ленинград (до этого здесь ни разу не был). Был свидетелем. Она была свидетелем... Белье ночи. Мосты и откровения. – Нужно ли объяснять, почему я опоздал в самый престижный вуз

страны?. Времени, а главное, ума принимать какие-либо иные решения, кроме ЛГТИ им. Герцена, не было. Так я поступил искренно. Надеемся, что Она вскоре исчезла из моей жизни (миссия невыполнима по причине выполнения). Я испытал большое, но кратковременное горе. Но Питер остался навсегда.

Как Вы считаете, достаточно ли нынешним студентам того образования, которое они получают в университете, для того чтобы сделать успешную карьеру? Иными словами, является ли обучение в университете необходимым и достаточным?

Первая часть вопроса неинтересна. Потому что вы спрашиваете, уже зная ответ. Чтобы сделать карьеру, достаточно любого образования. Скажу больше – для того чтобы сделать карьеру, образования себе и не нужно. Хватит и корочки дипломной. Кажется, это сейчас можно купить без особых проблем. Кроме того, карьеры делаются подхалимами, взятками и даже через постель... Но о какой «карьере» Вы говорите?.. Есть карьера как путь к деньгам, славе и положению. Есть карьера как цепь поступков, шагов и подарков судьбы на пути к самодостижению. Тогда это называется старорежимным словом «приванение». Мне больше нравится «предназначение». «Предназначение» я перевожу с русского как «предрешительное назначение», то есть человек еще ничего не стал, но только родился, а уже ясно, для чего. Если Ваши родители были настолько мудры, что не мешали Вашей судьбе или, в крайнем случае, в один Ваших жизней мимо Вас прошли волпы, то с Вашим предназначением все в порядке... Тогда Вы понимаете, о чем я говорю, и делаете то, что нужно... Если же Вы все свое, пока еще молодую, жизнь только и делаете, что мешайте промыслу Всевышнего и корчите свое бесценное «эго» в угоду мирской «карьере», то примите мои соболезнования – Родина получила еще одного неданчика в Вашем лице. Вы можете быть богаты и узнаваемы толпой, но все равно толпой Вы будете знать, что Вы неудачник. Можете об этом никому не говорить. Суть дела не меняется. Скука будущей еще не самое страшное в этом случае. Страшнее – наркотики и водка. Еще страшнее, если Вы начнете мстить жизни за собственную неподлинность. Тогда беритесь те, с кем Вы сотрудничаете! Так что если Вы старшего принять совет Вашего старшего по выпуску 41-летнего одноклассника, то единственное, о



На встрече Клуба выпускников: Валерий Татаров, Любовь Даниленко, ректор Герценовского университета Г.А. Бордовский, Дмитрий Жваня, Елена Каверина и Даниил Коюбинский.

чем бы я попросил Вас – прислушаться к неровному дыханию Судьбы, то есть быть внимательным к мелочам на пути Вашей жизни. Насколько мне известно, внимание к мелочам отличает людей Большого дела. В этом случае Оно само найдет Вас, независимо от места и времени получения образования. В любом случае я безмерно рад за Вас уже потому, что это место – университет Герцена. Мне повезло и заранее приходится Вас любить. Потому что «свой» Вам полюблю – брат). Тем искренней мой пожелания удачи Вам.

Какие полномочия имеет «Клуб выпускников» и что хотели бы изменить его участники в нынешней структуре Университета?

Какие уж там полномочия?... Я бы ввел публичный порку за пиво и джин-тоник на территории педагогического вуза... Дополнительно и без гонарора сам бы порол за мат и похабщину из уст будущих «светлейших» доброго и вечного... Но это все грезы. Обойдемся и без особых полномочий.

В нынешней структуре Университета мне ничего не хотелось бы изменить. Только по одной причине, вернее, из-за одного опасения, что изменения еще неизвестно, к чему приведут, а Ваш (наш! - В.Т.) ректор г-н Бордовский и без всяких особых изменений пригласил выпускников-герценовцев к участию в жизни нашего вуза. Поверьте, это дорогого стоит. Ведь никакой личной выгоды из этого ему не будет. Кстати, отцовские выгоды – есть первый признак важности дела и дыхания Судьбы... Я - все об этом... Так что, побойтесь Бога, какие уж там «изменения» – от добра добра не ищут... Нам бы подуржить немного...

Если не фокусировать внимание на смене всего общественного уклада в России, то

что, на Ваш взгляд, изменилось в университете им.А.И.Герцена?

Мотивация студентов. Вы хотите успеха. А мы хотели любви. Впрочем, это все-таки из области «общественного уклада в России». А жаль.

Спасибо, что не забываете.

Дмитрий ЖВАНЯ
кандидат исторических наук
Шеф-редактор «Санкт-Петербургского курьера»

Почему своей Alma Mater Вы выбрали именно педагогический университет?

Честно говоря, сперва я захотел поступать на исторический факультет. Придя из армии, я узнал, что в Педагогическом институте существует подготовительный (рабочий, как тогда называли) факультет и решил поступить на него, чтобы подготовиться к вступительным экзаменам. Мне понравился Педагогический институт. Факультеты располагались в особняках, ощущалась атмосфера студенческого города. Позже я не пожалел, что поступил именно в Герценовский институт. Здесь преподавали великолепные профессора: Юрий Георгиевич Алексеев («История Руси»), Генрих Рудникович Левин («История английской и французской революции»), Виталий Иванович Старцев («История России первой половины XIX века»), Юрий Васильевич Егоров («Новейшая история Европы») и другие. Мы учились в годы общественного подъема и находили время на обсуждение общественных проблем.

Как вы считаете, достаточно ли нынешним студентам того образования, которое они получают в университете, для того чтобы сделать успешную карьеру? Иными словами, является ли обучение в Университе-

те необходимым и достаточным?

Чтобы судить об этом, нужно ближе познакомиться с учебным процессом. Что касается того образования, которое получил я, то, конечно, всегда хочется больше. Наверное, надо на историческом (ныне – социальных наук) факультете учить еще и писать тексты, а то иногда читать исторические исследования очень трудно – историки плохо владеют письменным языком. То же касается политологов, социологов. Раньше были историко-филологические факультеты, где студенты обучали владению языком, письмом. Нужно, чтобы студенты не только получали знания, но и умели довести их до аудитории в виде текста.

Какие полномочия имеет «Клуб выпускников» и что хотели бы изменить его участники в нынешней структуре Университета?

Не думаю, что выпускники должны что-то менять, настаивать на каких-то изменениях. Любые реформы надо проводить после детального ознакомления с учебным процессом. Но хочется, чтобы на факультете социальных наук появились новые профессии. Например, политическая журналистика. Мы, выпускники, занятые в СМИ, могли бы помочь, читать лекции, вести практические занятия.

Если не фокусировать внимание на смене всего общественного уклада в России, то что, на Ваш взгляд, изменилось в университете им. А.И.Герцена?

Появились новые предметы, новые профессии, и это очень хорошо. Раньше курс был более общим.

Ляна ВИКУЛОВА
собственный корреспондент
«Педагогических вестей»